

Las elecciones DE HOY

Aunque a la hora en que escribimos estas líneas no podemos tener datos suficientes para formar idea de la lucha, todas las noticias hasta ahora recibidas permiten repetir lo que dijimos en este mismo sitio pocos días hace.

Con excepción de muy contadas provincias y localidades, en la inmensa mayoría de los distritos donde se eligen diputados provinciales el cuerpo electoral ha permanecido cruzado de brazos, viendo, entre displicente y amargado, lo que hacen unas cuantas personas, que por cierto no suelen distinguirse por sus escrúpulos.

Desgraciadamente, en todas las campañas electorales se repite el mismo ejemplo de retraimiento que hoy se ha dado, pero singularmente este retraimiento se hace patente al elegirse las Diputaciones provinciales, porque este es un organismo que generalmente se estima como innecesario y perturbador.

Unicamente donde sus atribuciones tienen cierto carácter autonómico, como en las provincias vascoas, o donde hay efervescencia de pasiones innovadoras, como en Barcelona, el cuerpo electoral se mueve con verdadera actividad.

Fuera de estos casos excepcionales ó de aquellos, como el de Valladolid, donde luchan elementos nuevos por emanciparse de antiguas tutelas, en la casi totalidad de los distritos de España puede presumirse que la inmensa mayoría de los electores habrá permanecido aljada de las urnas.

Esta frialdad y espectáculo tan triste, inspiran argumentos que, si en parte son pertinentes, consideramos, por otro lado, caprichosos.

Quien tenga la paciencia de registrar las colecciones de periódicos durante los últimos años, verá sin esfuerzo que lo que pasa ahora ha pasado siempre, poco más ó menos, y que lo que dicen ahora los liberales es una repetición de lo que en circunstancias análogas escribían los conservadores. De ahí el excopticismo que invade los corazones.

Lo nuevo que ahora debe advertirse es que el actual Gobierno, después, sobre todo, de la alianza entre los señores Silvea y Maura, esperaba mucho del concurso de la masa neutra; pero esta masa continúa retraída, por lo visto no advierte ninguna novedad importante y desconfía, sin duda, de los gobernantes de ahora como antes desconfió de los que le precedieron; y de ahí que subsista el retraimiento ó el egoísmo que todos lamentamos.

LA CONFECCIÓN DEL PRESUPUESTO

Disgustos y mar de fondo

Las rectificaciones de carácter autorizado que anoche publica «La Epoca», y que pueden traducirse como un palmetazo que el Sr. Villaverde da al Sr. Burgos, y como una advertencia dirigida al Sr. Sánchez de Toca, enseñan que se ha originado una situación de cosas propensa a muchos disgustos. Veamos el palmetazo al Sr. Burgos:

«Cuanto dice la prensa periódica—escribe La Epoca—sobre el Presupuesto del ministerio de Agricultura, es por cuenta propia, y sin que el ministro del ramo haya autorizado, ni oficial ni extraoficialmente, nada de ello.

El señor marqués del Vadillo no ha ultimado aún el Presupuesto de su departamento, y lo someterá después al examen del ministro de Hacienda y a la aprobación del Consejo de ministros. No están, pues, autorizados los aumentos de gastos que algunos piden, y en cuanto al Sr. Villaverde, mantiene en absoluto su política de nivelación. Y en este punto está resuelto a no ceder el ministro de Hacienda, por entender que así lo aconsejan los intereses del país.»

La advertencia al Sr. Sánchez de Toca también se deduce de estas palabras del mismo colega:

«En la conferencia que últimamente celebraron los ministros de Hacienda y de Marina no se trató, como se ha dicho, del proyecto de presupuesto para 1904, sino sólo de la aplicación de los créditos del que rige en el año actual, de modo que no sea necesario conceder suplementos de crédito ni anticipaciones, porque el Sr. Villaverde es resuelto contrario a esas concesiones.

El Sr. Sánchez de Toca quedó en arreglar los servicios dentro de los créditos de que dispone.

Ahora están en turno los Sres. Linares y Maura, cuando den a conocer los aumentos de sus respectivos presupuestos.

EL CÍRCULO MERCANTIL y el ministro de Hacienda

Los duros sevillanos

Ayer tarde visitó a los señores ministros de Hacienda y Gobernación una comisión de la junta de gobierno del Círculo de la Unión Mercantil é Industrial, formada por los Sres. Rodríguez (D. Constantino), Sotuin, Gracia Allustante, Bergés y Ollerós.

Al segundo de dichos ministros, para hacerle entrega del título de socio honorario del Círculo, distinción que agradeció mucho el Sr. Maura.

Al señor ministro de Hacienda para entregarle dos documentos: uno en que se piden medidas para cortar la invasión de los llamados «duros sevillanos»; otro, pidiendo se ponga en vigor el proyecto del mismo señor Villaverde sobre contrabando, de 2 de Abril de 1900, para que quede sin efecto, como procede, el del año 1852, que ya no es compatible ni con las leyes, ni con las costumbres actuales.

De la exposición relativa a los duros sevillanos, tomamos los siguientes párrafos:

«La abundancia de plata en el mercado había llegado a convertirse en una especie de pesadilla que motivaba constantes quejas y reclamaciones contra el exceso de acuñación de ese metal, tan despreciado en las transacciones internacionales.

No cayeron en olvido, afortunadamente, aquellas observaciones. Compenetrado con la realidad, el Sr. Urzáiz preparó la ley de 28 de Noviembre de 1901, prohibiendo la acuñación de moneda de plata en piezas de cinco pesetas.

Pero esa disposición legislativa, que tuvo eficacia bastante para suprimir el cuño del Estado, no la ha tenido para acabar con igual fortuna la acuñación fraudulenta ó ilegal, y nos encontramos hoy en peor situación que antes, con una verdadera invasión de moneda ilegítima, no porque sea falsa, y aquí precisamente es donde radica el mayor peligro, sino por proceder de un troquel no autorizado, que está produciendo serias dificultades y que las provocará mayores el día en que el comercio empiece a resistir su aceptación. Esa moneda, conocida con el mote de «duros sevillanos», es tanto más peligrosa por cuanto, dada la preferencia que ha llegado el espíritu de imitación, es muy difícil distinguir entre la de falso y la de legítimo cuño; buena prueba de ello, que personas y establecimientos que por su propia condición y hábitos, deben ser competentes para distinguir entre una y otra, aceptan y expiden en ocasiones moneda de esa especie que otras rechazan, lo cual significa que no siempre aciertan con los signos ó caracteres diferenciales.

La confusión, pues, es evidente, y se hace preciso adoptar medidas contra la acuñación fraudulenta y circulación de esa moneda, en evitación de males mayores.»

El Sr. Villaverde indicó que había que llegar al patrón oro para acabar con el abuso de la plata.

El contrabando

Los deseos expresados por el Círculo Mercantil respecto al contrabando, se hallan explicados en los siguientes párrafos de su exposición:

«La legislación de contrabando y defraudación, regida todavía por el decreto de 30 de Junio de 1852, no se ajusta ni puede amoldarse a las exigencias del derecho moderno.

El proyecto de reforma suscrito por V. E. en 2 de Abril de 1900 y publicado en la «Gaceta» de 5 del mismo mes y año, revela, en su luminoso preámbulo el concepto que debe formarse de esa legislación vetusta y arcaica, dadas las reformas llevadas a cabo en la especial de Hacienda, no sólo en cuanto a las bases y medios de exacción de los impuestos, sino también respecto a la diversa calificación y juicio de los actos y omisiones que tienden a defraudar los intereses del Tesoro.

Conformes con lo fundamental del proyecto en la clasificación de faltas y delitos y en la demarcación de competencia de atribuciones de los tribunales, nuestro deseo sería: que así como la legislación de 1852 se impuso por real decreto, se hiciera ahora de igual manera la proyectada, ya que tan necesaria se estima la reforma de lo existente.»

El ministro de Hacienda ofreció también tener en cuenta la opinión del Círculo Mercantil respecto al contrabando.

SINDICATOS AGRÍCOLAS y el Banco de España

A consecuencia de las facilidades que da el Banco de España y sus trabajos para extender los beneficios del crédito, se han constituido ya varios Sindicatos agrícolas é industriales—según vemos en «La Correspondencia»,—y recientemente se ha aprobado por el Consejo del Banco el conceder crédito a Sindicatos agrícolas, industriales y de propietarios.

En estos últimos—añade—los asociados aportan su fortuna, quedan obligados, y tienen en cambio la ventaja de obtener dinero mucho más barato que por hipotecas y sin los gastos de escritura, timbre, derechos reales, corrajes, etc., etc. Como responden todos y la Sociedad administra, sabe el crédito de cada uno; la operación resulta favorable al Banco y a los deudores.

Marurecos

Confusiones

Tánger 7.—Dícese que la promesa hecha por algunos jefes de la kábila de Senhasa, que se comprometieron a entregar al Roghi, fué una estratagema que aquellos preparada de acuerdo con éste.

Gracias a ella, dichos jefes pudieron introducirse en el campamento imperial y estudiar las posiciones de las tropas.

Esto fué la base de la reciente victoria obtenida por las huestes insurrectas.

Puede decirse que casi nadie conoce personalmente entre los imperiales al Roghi, siendo esto causa de que sea casi imposible la captura del Pretendiente.

Mañana saldrá un nuevo envío de dinero para la corte del Sultán.

Este ha ordenado la compra en grande escala de fusiles y municiones Winchester.

El Roghi y sus partidarios.—Agresión al Pretendiente.—Su captura

Tánger 6.—Una carta recibida por el gobernador de esta ciudad, dice que el Pretendiente escapó con 40 de sus partidarios milagrosamente del combate librado el día 27 de Febrero, en Ainmedina, refugiándose en las montañas de Senatja.

Añade que el día 1.º del actual celebró un consejo con algunos jefes de los suyos para decidir respecto del camino que debía seguirse para llegar al Riff.

Al final de este consejo el Pretendiente insultó a uno de los jefes, el cual arrojándose sobre el Roghi, lo derribó a tierra, acusándole de ser el causante de todos los males del país, y añadiendo que las tribus del Norte eran las principales víctimas.

Todos los presentes ayudaron al agresor a sujetar con fuertes ligaduras al Pretendiente, y acordaron enviar al ministro de la Guerra un emisario para anunciarle la captura de Bu-Amara.

El emisario llegó al campamento del Me-nabbi cinco horas después cumpliendo su misión.

En poder del ministro de la Guerra quedó en rehenes el emisario para garantizar la entrega del Pretendiente en el término de cuatro días.

POR CORREO

Nuestra política en Marruecos.—Cómo se cumplen los tratados.—Negociación incomprensible.—Negligencia oficial

En mi carta anterior indiqué algo referente a lo estipulado en nuestros tratados con Marruecos sobre aprovisionamiento de víveres a nuestras posesiones del Imperio; mas ocurre acerca de este particular un hecho que pinta tan a lo vivo cuál ha sido nuestra política con el gobierno sherifiano, que no puedo resistir la tentación de relatarlo.

El art. 6.º del tratado de 24 de Agosto de 1859 concede a nuestras plazas africanas el derecho de libre introducción de víveres y refrescos para su consumo, sin abono de impuesto alguno de aduanas, privilegio expresamente confirmado por el art. 45 del tratado de comercio de 20 de Noviembre de 1861.

Pocos años después unos moros asesinaron en Montenegro—cerca de Ceuta—al español Santiago Martos, y como resultado de la reclamación que ese crimen dió lugar, llegóse a convenir por ambos Gobiernos que el Sherifiano indemnizara con cinco mil duros a la viuda del finado, más con la expresa condición de que el pago habría de hacerse de los derechos de mil reses vacunas—cinco duros por cada una—que se importaran en Melilla por la aduana, que próximamente por aquella época se establecía en dicha plaza.

Verdaderamente no se comprende el resultado de esta negociación, pues se trata de un impuesto del cual estábamos exentos, de un privilegio que teníamos concedido por los Tratados.

Admitido lo estipulado en la negociación, podría creerse que el pago de esos cinco duros por cabeza se efectuaría únicamente por las reses introducidas por la aduana de Melilla y sólo durante el tiempo preciso para reunir los cinco mil duros de la indemnización. Quien tal creyera se equivocaría lastimosamente. Esos derechos los ha exigido el Sultán y España los ha pagado por cuantas reses vacunas han sido introducidas en todas nuestras plazas africanas, y continúa abonándose hoy día, no obstante hacer ya muchos años que los referidos cinco mil duros fueron entregados a la viuda de Martos.

Las autoridades de nuestras plazas han reclamado y protestado diferentes veces del abono de tan ilegales derechos, sin que hayan tenido nunca la fortuna de que sus mociones hayan sido coronadas por el éxito.

Algunos de nuestros ministros en Tánger han tomado indudablemente con verdadero interés este asunto, cuanto que por el artículo 6.º del Protocolo de 11 de Junio de 1871, el Sultán de Marruecos confirmó la concesión hecha por los tratados y accede una vez más a la libre introducción sin pago de impuestos de Aduana a los víveres y refrescos necesarios para el consumo. Otros, sin embargo, han entendido que la razón era del Sultán, fundándose alguno en que éste tiene terminantemente prohibida la exportación de ganado vacuno; y para hacerla—siempre mediante el pago de las referidas 25 pesetas—a ciertas plazas, como las nuestras africanas y la de Gibraltar, se ha hecho preciso un especial «firman» Sherifiano.

El argumento no tiene fundamento, pues de aceptarse podría cualquier gobierno disponer lo que le conviniera en contra de lo que solemnemente ha convenido con otra nación.

No ha faltado tampoco quien diga que las reses vacunas no están comprendidas entre los víveres.

Si no son víveres, ¿qué serán los bueyes y los becerros? Porque la carne de vaca es el alimento de la generalidad, la comen pobres y ricos, paisanos y militares, oficiales y soldados, mientras que las gallinas, los conejos y las perdices, que son las carnes que los moros introducen en nuestras plazas africanas libres de derechos, es manjar sólo de los ricos, de los privilegiados, que no abundan por cierto en ellas.

En resumen: que el Sultán, en documentos solemnes y por tres distintas veces, ha concedido la libre introducción de víveres y refrescos en nuestras plazas africanas, y, sin embargo, España le abona cinco duros por cada res vacuna que importa para el consumo; que los moros asesinaron en territorio marroquí a un español... y España indemniza a la viuda, pierde un privilegio que tenía y resulta tributaria al Sultán de un impuesto de que legalmente está exenta.

Nuestra política en Marruecos queda retratada de cuerpo entero.—El correspondiente.

Tánger 4 Marzo 1903.

NOTAS DE SOCIEDAD

Continúa, por fortuna, mejor de la dolencia que padece nuestro estimado amigo el señor marqués de la Mina.

Se encuentra enferma de cuidado, con sarampión, una hija de los marqueses de Casa Torres.

También están enfermas la señora de Ojeda, esposa del secretario del Consejo de los ferrocarriles del Mediodía, y una hija del director de «El Liberal», D. Miguel Moya.

La marquesa viuda de Marín salió anoche para Berlín a causa de hallarse allí gravemente enfermo su hijo político el marqués de Marín.

El marqués de Almanzora se encuentra en Garrucha, enfermo de algún cuidado. Para dicho punto han salido sus hijos, los señores de Casanova.

En la elegante morada del senador demócrata D. Rafael de Sarthou y de su amable esposa, verificóse anoche una brillante fiesta en honor de los condes Broel-Plater, pertenecientes a la más ilustre aristocracia polaca.

El Sr. Morelli cantó admirablemente canciones gallegas, acompañándole al piano la linda señorita de Pacheco.

Los marqueses de Torrelaguna han regresado a Madrid, procedentes de Málaga. A la expresada población han llegado sus hermanos D. Ricardo Alvarez Espejo y su joven consorte, que han pasado larga temporada en Pau.

Como ya hemos dicho, el próximo jueves 12 del corriente, a las cinco de la tarde, se verificará en el teatro Español un concierto, patrocinado por la distinguida señora de Kurbe, esposa del ministro de Méjico, concierto que ha despertado ya gran curiosidad entre los aficionados a la buena música, y en el que hará su presentación ante el público madrileño la notable pianista madamoiselle Charrey.

Dice un periódico que se indica para jefe de la real estampilla, al caballero de campo Sr. Viana Cárdenas.

BALANCE DEL BANCO

En el balance semanal del Banco de España cerrado ayer, aparecen con baja de cerca de tres millones las reservas en plata.

El oro en las Cajas centrales figura con aumento de 60.000 pesetas, y en la cuenta de corresponsales en el extranjero con aumento de dos millones.

La cartera comercial ha tenido variación importante. Las cuentas de crédito siguen aumentando, ascendiendo ya a la elevada cifra de 134 millones; su aumento en la semana ha pasado de un millón. Los descuentos comerciales, en cambio, figuran con baja de más de tres millones. También han disminuido los créditos comerciales, y los préstamos con garantía, cuya baja es de más de seis y medio millones.

Ha vuelto a aumentar la circulación de billetes. El aumento de la última semana ha sido de más de un millón.

Las cuentas corrientes figuran con baja de cinco y medio millones.

Las cuentas corrientes de semestres estacionarias, ascendiendo sus diferencias a cortas cantidades. Su totalidad es también muy pequeña, pues no llega a 200.000 pesetas.

La cuenta de ganancias realizadas sigue en progresión creciente, ascendiendo en la actualidad a más de siete millones, cifra importante, si se tiene en cuenta el corto plazo transcurrido desde que se hizo la última liquidación.

Los depósitos en metálico han tenido escasa variación durante la semana: el aumento no ha llegado a 200.000 pesetas.

Los dividendos y demás obligaciones a pagar en el día han disminuido dos millones.

La cuenta corriente del Tesoro figura con baja de más de 39 millones, importante en la actualidad 5920 millones.

Estos 39 millones se han distribuido en los pagos naturales de 1.º de mes y en el aumento de las reservas de contribuciones y las destinadas al pago de intereses y amortización de Deuda del Tesoro, reservas que aparecen en el balance con aumento de más de 23 millones.

Los fondos en oro del Tesoro por reservas de contribuciones y por ingresos de aduanas, ascienden a 5'97 millones.

CARTA DE VIENA

Duelo por la muerte de la archiduquesa Isabel.—Las coronas.—Francisco José y el ciclista.—Una villa imperial.—Bendición de la capilla.—La curación de la lepra.—Trousseau de una archiduquesa.

Vienna 1.º Marzo.

La muerte de la archiduquesa Isabel ha sumido en profundo duelo a la corte de Viena, donde, lo mismo que en todas las clases de esta sociedad, eran apreciadísimas las extraordinarias cualidades de bondad, de talento, de belleza y de cultura que adornaban a la egregia señora.

Este sentimiento de pesar por su muerte se ha hecho palpable, no solamente por los infinitos telegramas que han recibido el Emperador y los augustos hijos de la archiduquesa Isabel, sino por la multitud de coronas enviadas a su memoria. Entre éstas merecen citarse: una de flores naturales que llevaba la siguiente inscripción: «A mi querida abuela, Alfonso». Otra de la princesa Estefanía, con estas palabras: «Testimonio de verdadera gratitud y leal cariño. Estefanía Elemera», y otra de la venerable princesa Clementina de Orleans, en cuyas cintas se leía: «A mamelleuse et fidèle amie. Clémentine».

Sobre el féretro fueron depositadas cinco coronas de los hijos de la finada archiduquesa y la del Rey Alfonso.

El Emperador ha prolongado con tan triste motivo su estancia en esta capital, no marchando a Budapest hasta el lunes último. Antes de su marcha, S. M. visitó personalmente a la condesa Irma Sztaray, a la condesa Festetics y a Fran Ida von Tenrenzy, damas que fueron de la infortunada Emperatriz Isabel.

Uno de los días en que el Emperador se dirigía a Schönbrunn, el carruaje de su majestad tropezó con un ciclista, cuyo muñeca se había enganchado en uno de los rails del tranvía eléctrico. S. M., que iba completamente solo, bajó al momento del coche, y por sí mismo ayudó a levantarse al desdichado.

Afortunadamente, éste no había recibido ninguna herida grave; pero hasta su total restablecimiento, S. M., después de ofrecerle cuanto pudiera necesitar, tuvo la atención de enviar a diario a informarse de su estado.

Con motivo de la muerte de la archiduquesa Isabel, se ha aplazado hasta el 20 del próximo Abril la boda de la archiduquesa Isabel Amalia. El «trousseau» de esta princesa hallase ya terminado y contiene verdaderos primores de buen gusto y delicadeza. El traje de boda es de «peau de soie» muy flexible, color blanco crema, con larga cola cuadrada. La falda va toda rodeada de un volante de muselina de seda con menudas jaretas y cabeçilla bullonada, sobre la que se ha colocado una ligera guirnalda de flores de azahar, que cubre de trecho en trecho un gracioso recogido del mismo volante.

El cuerpo tiene, según la etiqueta de la corte, escote en punta, y cubre el centro del cuerpo un grupo de flores de mariposa y azahar bordadas a grueso realce en plata. A los lados de este artístico bordado hay dos solapas cubiertas de encaje «point à l'aiguille» y bordeadas de una ligerísima guirnalda de azahar. Las mangas, que sólo llegan al codo, están hechas de encaje de plata, y el manto de corte, que pende de los hombros, es de la misma tela que el vestido y va rodeado de un precioso bordado en relieve, de plata, y torrado de gasa de seda.

El martes de Carnaval hizo aquí buen tiempo, después de unos días de vientos huracanados, y la multitud aprovechó este favorable cambio de temperatura para entregarse a la algarazra propia de esta fiesta, y presenciar el desfile ó procesión de máscaras que tiene siempre lugar en algunos distritos de esta capital.

Habiéndose ya terminado las reformas que se estaban haciendo en la Villa Imperial, en el Thiergarten, se ha instalado en ella la archiduquesa María Valeria, hija menor de Francisco José, acompañada de su esposo, de sus hijos y de su servidumbre. La Emperatriz Isabel ocupaba cinco habitaciones de dicha Villa, las cuales, por el momento, permanecen cerradas, hasta que en una de ellas se construya una capilla pero como la Villa no tenía recinto sagrado alguno, se ha hecho uno provisional en la planta baja, habiendo tenido lugar la semana última la ceremonia de la consagración oficiando el Obispo Mayer, quien dijo la primera misa en presencia de los nuevos moradores y de toda la servidumbre. La capilla es blanca y dorada, y sobre el altar hay un precioso lienzo, traído del castillo de Lichtegg, que representa a San José con el Niño Jesús en los brazos. Las ventanas tienen unas lindísimas vidrieras de colores, a través de las cuales la luz esparsa sus rayos con tanta suavidad como bien estudiado efecto.

Hállase en esta capital la duquesa de Cumberland, ocupada en observar por sí misma los ensayos que en el hospital Civil está llevando a cabo el Dr. Lang, con arreglo al tratamiento que se practica en el Instituto Finsen de Copenhague, para la curación de la lepra. La princesa, gran protectora del referido Instituto danés, ha visitado el hospital de esta corte y ha quedado maravillada de los lisonjeros resultados obtenidos por dicho tratamiento. En efecto, unas 30 personas atacadas del terrible mal de la lepra, se encuentran hoy restablecidas y viven en Viena ó en sus alrededores, ocupándose de nuevo en sus tareas y oficios. El profesor Lang desea ardientemente que se instale aquí un Sanatorio para los leproso, ya que a estos infelices, a quienes a veces se les niega la entrada en el hospital General, podrían recuperar la salud, gracias al método del célebre Dr. Finsen.—X.

DESCANSO DOMINICAL

Anoche celebró junta general la Sociedad de dependientes de comercio.

Se acordó celebrar en Madrid un mitin de propaganda el primer domingo del próximo Abril y que coincidiría con otros que se verificarán el mismo día en las principales capitales de España, como protesta contra los que se oponen al descanso dominical.

Al mitin de Madrid asistirán todas las Sociedades de dependientes de establecimientos mercantiles é industriales y algunos patronos.

Además concurrirán hombres de gran

significación política, los cuales pronunciarán discursos. Los dependientes tratan también de organizar una manifestación pública.

LOS VENDEDORES DE FRUTAS Y HORTALIZAS

La reunión de anoche. En la reunión que anoche celebró la Sociedad de vendedores de frutas y hortalizas La Florecente, se acordó persistir en la actitud adoptada, nombrar socio de honor al Sr. Gálvez Holguín y conceder autorización a la directiva para que designe las personas que han de dirigir los negocios mercantiles de La Florecente.

Llegada de la escuadra inglesa del Canal

Vigo 8.—Precedente de Funchal ha llegado a las cinco de la tarde la escuadra inglesa del Canal, compuesta de los acorazados «Majestic», «Prince George», «Hogues» y «Magnificent», y de los cruceros «Prometheus», «Seterley» y «Doris».

La insurrección de Macedonia

Londres 7.—Se han recibido de Kossovo despatches en que se da cuenta de un reciente combate sostenido en el distrito de Pekhtchevo entre una partida de insurrectos y una columna de tropas regulares turcas.

NOTICIAS DE BARCELONA

Los presidentes de las Mesas.—Los carlistas.

Barcelona 7.—Han dimitido casi todos los presidentes de las Mesas electorales, temiendo que esto ocasiona mañana un conflicto de orden público.

Las huelgas

Los huelguistas carpinteros han acordado trabajar por su cuenta si no se soluciona pronto la huelga.

Mitins republicanos y catalanistas.

De madrugada han terminado infinidad de mitins. Los más notables han sido el mitin catalanista celebrado en Sans, en el cual han hablado los Sres. Lluhi, Rusiñol y Abad, que hicieron grandes elogios de la autonomía.

La lucha electoral

La lucha electoral ha llegado a su período álgido. La batalla será reñida casi únicamente entre los republicanos y los regionalistas. La candidatura regionalista se encabeza con el lema siguiente: «Candidatura católica».

Francia y la Santa Sede

París 7.—Monseñor Rampolla ha dirigido al gobierno francés una larga nota acerca de la cuestión del nombramiento de Obispos, concebida en el sentido que estaba anunciado.

de Obispos sin acuerdo previo, y declara que la Santa Sede se niega a forjar a reconocer tales nombramientos, que reprobaba.

AMÉRICA Y EUROPA

Federación de las Repúblicas americanas.

París 7.—«La Patrie» publica el siguiente telegrama de Nueva York: «Se dice en Washington que los representantes de varias Repúblicas sudamericanas han propuesto a los Estados Unidos una especie de federación entre todos los Estados republicanos de América, con objeto de evitar la reproducción de cuestiones semejantes a la de Venezuela.

Los cuarteles de Madrid

Por real decreto que inserta ayer la «Gaceta» se dispone que la Comisión creada por real decreto de 1.º de Julio de 1901, con el fin de estudiar y proponer la forma más rápida y práctica que permita desalojar y demoler los cuarteles de San Gil y San Francisco y el palacio de San Juan y construir cuarteles y otros edificios militares para alojar las tropas e instalar las dependencias que en aquellos existen, se reorganizará, constituyéndose bajo la presidencia del capitán general de Castilla la Nueva, quien podrá delegar en otro oficial general designado por él entre los que dependen de su autoridad y prestan servicio en Madrid.

Erupciones volcánicas en Costa Rica y Méjico

Nueva York 7.—Las últimas noticias de Costa Rica confirman que el volcán Poas sigue lanzando considerable cantidad de cenizas.

Pini-Merignac

Tres asaltos. Ayer llegó a Madrid, procedente de Dax, el Cav. Eugenio Pini, acompañado de su discípulo Arsenio Thamiér.

Temporal en el Cantábrico

San Sebastián 7.—Esta tarde, al obscurecer, se desencadenó un terrible temporal en el Cantábrico, que fué causa de gran consternación para las familias de los pescadores, que ya debían volver en demanda del puerto.

Sociedad de Concierptos

Encontrándose delicado de salud el maestro Kerner, debido sin duda al cambio de clima, ha solicitado se le releve del compromiso de dirigir el próximo concierto.

no, que se verificará el domingo 15 de Marzo.—La junta directiva.

Conciertos de música religiosa

Durante la próxima Semana Santa se celebrarán en el teatro Lírico varios conciertos de música religiosa. A imitación de los grandes espectáculos que se ofrecen en los primeros teatros de Europa, ha resuelto el inteligente director del Lírico, D. Luis París, organizar una serie de representaciones musicales religiosas, de absoluta novedad para nuestro público.

UN HOTEL MONSTRUO

En cada piso hay un «office» provisto de vajilla, ropa blanca, cubiertos, armarios para conservar los manjares calientes y otros para el efecto contrario, esto es, cámaras frigoríficas. Todas las comidas suben desde las cocinas a los pisos por unos ascensores especiales, las órdenes se transmiten por tubos neumáticos y éstas son ejecutadas en el primer piso que se halla bajo la planta baja ya descrita.

inmenso como el precedente. Cuando se llega a él se figura uno que se encuentra en una gran fábrica. Máquinas, dinamos con enormes ruedas y calderas inmensas, donde se producen la luz, la fuerza para los ascensores, para la ventilación, calefacción y elaboración del hielo: en total ocho máquinas con fuerza de 3.000 caballos.

En la fábrica de hielo, donde un penetrante olor de amoníaco, la hace bastante desagradable, se fabrican todos los días 50 toneladas, cantidad destinada, no solo al consumo del hotel, sino a ser vendida a varios industriales de la ciudad.

Los sobrantes de las comidas se echan en grandes barriles y éstos son vaciados por un industrial, que paga por dichos residuos 5.000 duros anuales.

Por término medio se gastan al año un millón de pliegos de papel, y el jabón, que se hace venir directamente de Londres, asciende también a una respetable cantidad, pues no bajan de 200.000 las pastillas que se consumen, poniéndose dos de éstas a cada viajero que llega.

En Nueva York apenas se sacrifican terneros, resolución muy prudente para el aumento del ganado vacuno. De éste se consumen al diario en el Hotel Waldorf 25 vacas, y a fin de que la carne adquiera mejores condiciones, el Hotel tiene arrendadas unas praderas en Chicago, donde las reses permanecen seis semanas engordando y poniéndose en condiciones de ser sacrificadas.

Por último, el personal empleado en el hotel se compone de 1.636 empleados de ambos sexos. Hay 96 cocineros y pinches; 18 panaderos, 165 mozos para lavar la vajilla, 177 para recados, 105 para barrer y llevar equipajes, 500 criados y 175 camareras ó doncellas. Este personal cuesta mensualmente 65.000 duros, dándoseles a todos ellos manutención, y a las mujeres lavado y planchado gratis.

LOS TEATROS

Lara. El distinguido actor, José Santiago, celebrará su beneficio el martes próximo con el programa siguiente: 1.ª y 2.ª secciones, «Popita Reyes»; en la 3.ª, «Se le gratificará» y «El chalán» (estreno), y en la 4.ª la comedia en dos actos «El automóvil».

NOTICIAS

¿Un petardo? Anoche, entre diez y once, estalló en la Puerta del Sol un pequeño petardo, según

PASTILLAS MORELLO Curan los resfriados, tos, catarros, asma, bronquitis, &

EDICION DE LA NOCHE

JUNTA DE ACCIONISTAS del Banco

A las dos en punto se abrió la sesión, bajo la presidencia del Sr. García Añiz y asistencia de todos los señores consejeros, con escasa concurrencia de señores accionistas. Los sillones reservados a las señoras estaban desocupados.

algunas personas aseguran; pero informes oficiales nos permiten confirmar que sólo se trataba de una cápsula de revólver. El ruido que produjo alarmó al público. Estalló la cápsula al aplastarla un tranvía.

Título honorífico. Con objeto de hacerle entrega del título de presidente de la Sociedad Gimnástica Española, visitó ayer al conde de Romanones una comisión de la misma.

Profesores de dibujo. En virtud de concurso han sido nombrados profesores auxiliares numerarios de las asignaturas de Dibujo artístico y Dibujo geométrico de la Escuela Superior de Artes e Industrias de Madrid D. Eugenio Oliva y don Eulalio Fernández Hidalgo.

Para la biblioteca del Senado. Los hijos del exministro D. José García Barzanallana, recientemente fallecido, han regalado a la biblioteca del Senado 27 tomos que constituyen la colección del periódico «El Tiempo», que tan brosas campañas realizó en favor de la Monarquía legítima, y en cuyas columnas colaboraron hombres tan eminentes como los Sres. Cánovas del Castillo, conde de Toreno, el primer marqués de Barzanallana, Salaverría, D. José García Barzanallana y el vizconde de Campo-Grande.

Abseultas. Por la Audiencia de Ciudad Real han sido abseultas libremente Reyes García Manrique y Antonia García Manrique, vecinas de Juan Abad, a las que se acusaba de haber dado muerte a Victor Arcos.

Una algarada escolar. En el Parinarío de la Universidad de Zaragoza se celebró ayer la fiesta literaria en honor de Santo Tomás.

Los empleados de la Diputación. En el Parinarío de la Diputación continúan sin cobrar sus haberes del mes de Febrero último.

No hubo atraco. Tomándola de otros periódicos, dimos la noticia de haber sido atracado el popular escritor López Silva en la calle de López de Hoyos, esquina a la de Claudio Coello, cuando en un coche se dirigía a su casa del barrio de la Prosperidad en la madrugada del jueves.

Exposición provincial de Córdoba. En el Ayuntamiento de Córdoba se han reunido varias comisiones de la Diputación, Consejo de Agricultura, Cámaras de Comercio y otras corporaciones, para tratar de la realización del pensamiento de celebrar en la próxima feria de la Salud una Exposición provincial de productos agrícolas e industriales.

Ateneo de Madrid. Mañana, de seis a siete de la tarde, explicará el Sr. D. Rafael Torres Campos acerca del tema «Los pueblos de Asia».

Ateneo de Madrid. Mañana, de seis a siete de la tarde, explicará el Sr. D. Rafael Torres Campos acerca del tema «Los pueblos de Asia».

Ateneo de Madrid. Mañana, de seis a siete de la tarde, explicará el Sr. D. Rafael Torres Campos acerca del tema «Los pueblos de Asia».

Ateneo de Madrid. Mañana, de seis a siete de la tarde, explicará el Sr. D. Rafael Torres Campos acerca del tema «Los pueblos de Asia».

Ateneo de Madrid. Mañana, de seis a siete de la tarde, explicará el Sr. D. Rafael Torres Campos acerca del tema «Los pueblos de Asia».

Ateneo de Madrid. Mañana, de seis a siete de la tarde, explicará el Sr. D. Rafael Torres Campos acerca del tema «Los pueblos de Asia».

Ateneo de Madrid. Mañana, de seis a siete de la tarde, explicará el Sr. D. Rafael Torres Campos acerca del tema «Los pueblos de Asia».

Ateneo de Madrid. Mañana, de seis a siete de la tarde, explicará el Sr. D. Rafael Torres Campos acerca del tema «Los pueblos de Asia».

Ateneo de Madrid. Mañana, de seis a siete de la tarde, explicará el Sr. D. Rafael Torres Campos acerca del tema «Los pueblos de Asia».

Ateneo de Madrid. Mañana, de seis a siete de la tarde, explicará el Sr. D. Rafael Torres Campos acerca del tema «Los pueblos de Asia».

Ateneo de Madrid. Mañana, de seis a siete de la tarde, explicará el Sr. D. Rafael Torres Campos acerca del tema «Los pueblos de Asia».

Ateneo de Madrid. Mañana, de seis a siete de la tarde, explicará el Sr. D. Rafael Torres Campos acerca del tema «Los pueblos de Asia».

Ateneo de Madrid. Mañana, de seis a siete de la tarde, explicará el Sr. D. Rafael Torres Campos acerca del tema «Los pueblos de Asia».

Ateneo de Madrid. Mañana, de seis a siete de la tarde, explicará el Sr. D. Rafael Torres Campos acerca del tema «Los pueblos de Asia».

Ateneo de Madrid. Mañana, de seis a siete de la tarde, explicará el Sr. D. Rafael Torres Campos acerca del tema «Los pueblos de Asia».

Ateneo de Madrid. Mañana, de seis a siete de la tarde, explicará el Sr. D. Rafael Torres Campos acerca del tema «Los pueblos de Asia».

Ateneo de Madrid. Mañana, de seis a siete de la tarde, explicará el Sr. D. Rafael Torres Campos acerca del tema «Los pueblos de Asia».

Ateneo de Madrid. Mañana, de seis a siete de la tarde, explicará el Sr. D. Rafael Torres Campos acerca del tema «Los pueblos de Asia».

el Sr. Aldama, y fué aprobado por unanimidad el dictamen del Consejo. Leída la propuesta formulada por el Consejo de gobierno...

DE BARCELONA

Mitin anarquista

Barcelona 8 (3 tarde). En el teatro Trianon se ha celebrado un mitin anarquista que ha estado también muy concurrido.

Cardenal leyó un discurso en defensa de las ideas anarquistas. Anselmo Lome ha calificado de tiranos ennobiertos a Lerroux y Pablo Iglesias...

Nefrolas ha censurado el sistema electoral; Antonio Alvarez, de Sevilla, concurrió también a Lerroux, calificando a los propagandistas republicanos de viajeros de oratoria.

Atacó después a los socialistas, al clero, a la religión y a la propiedad. Terminó diciendo que los anarquistas triunfarán, porque representan la justicia y la libertad.

Sebastián Surá dijo que los Estados actuales desaparecerán, y que los hijos de los que los rigen serán precisamente los que los deshagan.

El presidente hizo notar la seriedad con que se había celebrado el acto, y dió por terminada la reunión, anunciando antes que en breve se celebraría un nuevo mitin.—Mencheta.

Los marmolistas

Barcelona 8 (1 tarde). Los obreros marmolistas han celebrado un mitin que ha estado muy concurrido. Se acordó pedir a los patronos la concesión de una jornada de ocho horas.—Mencheta.

EL CONCIERTO DE HOY

Con la misma frialdad del anterior, escaso de emociones y sin que haya despertado entusiasmos, pasó el concierto de esta tarde, dirigido por el maestro Kerner...

Fué excelente el acuerdo de poner en la segunda parte y en el sitio de honor, la quinta sinfonia de Tschalkowsky, cuya música, de marcado carácter romántico...

La última grande que tan hermosa obra, lo mismo que la primera sinfonia de Beethoven y las demás que formaban el programa...

El barón Rothschild. Nápoles 8.—El barón Natalló Rothschild se halla moribundo en esta ciudad.

Vacantes. La «Gaceta» publica hoy un aviso de la Dirección general de Administración anunciando por término de treinta días las vacantes de contadores de fondos municipales de Valls y de Guadix.

Incendio. Guadalajara 8.—El alcalde de Atenza me dice que, a las diez de la noche, se inició un horrible fuego en la finca del señor Aparicio, propagándose a cinco casas.

Expulsión de un anarquista. Un escritor anarquista ha publicado en varios periódicos una carta censurando la expulsión del subdito portugués Manuel Zencira, que desde Cartagena ha sido condecorado a Portugal y entregado a las autoridades de su país.

Niña carbonizada. Telegrafían de Valencia, que a una niña de cuatro años, de aquella ciudad, que había sido dejada sola por su familia en una habitación, prendióse fuego a las ropas con una luz. Cuando acudieron a auxiliarla había ya fallecido carbonizada.

El Sr. Manzano. Nuestro estimado amigo D. Francisco Manzano ha salido esta tarde para Granada.

El Sr. Manzano se propone luchar por el tercer lugar de aquella circunscripción en las próximas elecciones de diputados a Cortes.

Control del Ejército y de la Armada. Mañana, de seis a siete de la tarde, explicará el teniente coronel de Estado Mayor D. José Elola Gutiérrez, acerca del «Concepto y procedimientos modernos de la topografía», y de siete a ocho, el médico mayor D. Eduardo Semprun, sobre el tema «Servicios en campaña».

Robo de importancia

En el piso segundo de la casa núm. 19 y 21 de la calle de las Infantas, domicilio del consejero del Banco D. Tomás Romero Fedregal, se ha perpetrado esta tarde un robo de importancia. Por fortuna los ladrones han sido capturados, más que por la policía, por casualidad.

A las cuatro y cuarto de la tarde, Vicente Alvarez, portero de la citada casa, que se encontraba en la puerta, vio bajar por las escaleras a un individuo sospechoso, a quien preguntó de dónde venía, contestando el interpelado que del cuarto de D. Eusebio.

Vicente no quedó conforme con esta contestación; subió al cuarto de D. Eusebio (pues en dicha casa vive un señor de este nombre), y pudo convencerse de que le habían engañado. Bajó rápidamente las escaleras; salió a la calle, y comenzó a gritar: «¡A ese! ¡A ese ladrón!», pues el individuo a quien había interrogado marchaba tranquilamente hacia la calle del Barquillo.

Un cabo del regimiento de infantería de San Fernando detuvo al ladrón en la calle de las Infantas esquina a la de Oolmenares. Mientras el portero gritaba llegó el criado del Sr. Romero, el cual se dirigió enseguida al cuarto de su amo.

Cuando esto sucedía, al sujeto detenido se le acercó otro, preguntando al cabo por qué llevaba preso a aquel hombre.

El detenido procuró entregar una cartera al desconocido, no consiguiéndolo gracias a la oportuna intervención de la pareja de guardias de Seguridad número 631 y 657, que detuvieron a su vez al segundo.

El que ha llevado a cabo el robo se llama Juan de Dios Valle, de treinta años de edad. Se le ocupó una cartera de piel de cocodrilo, que contenía un sobre con 35 billetes del Banco de 100 pesetas, uno de 1.000, cinco de 100, 11 de 25, cuatro monedas de oro de 25 pesetas, dos de 20, una moneda de oro antigua de cuatro duros y una peseta en plata.

El otro detenido, ó sea el que se acercó al que había efectuado el robo se llama Sebastián García, de cuarenta años, de oficio siller, y con domicilio en la calle de Embajadores, 49, bajo. Se cree que también se ha dado a la fuga un tercero, que a corta distancia seguía a los detenidos.

Los detenidos fueron conducidos a la delegación del distrito de Buenavista, donde después de formarles el atestado, serán llevados al Juzgado de guardia.

A las seis estaban declarando ante el delegado D. Tomás Romero y el portero. El ladrón abrió la puerta del piso con ganza, y el mueble donde guardaba el dinero el Sr. Romero, presentaba la cerradura fracturada. Todos los muebles de la habitación estaban en orden completo.

D. Tomás, que es un anciano de setenta años y soltero, vive solo en compañía de un criado en quien tiene toda su confianza. En la habitación se han encontrado dos cheques y algunos resguardos del Banco.

ELECCIONES PROVINCIALES EN MADRID

Denuncia del conde de Romanones

El señor conde de Romanones ha dirigido una carta al ministro de la Gobernación, llamándole la atención sobre ciertos abusos relativos a las elecciones de diputados provinciales hoy verificadas.

Dice el señor conde de Romanones que los nombramientos de presidentes de las Mesas electorales del distrito Audiencia Latina no se hicieron hasta ayer, y con la cautela de no haber designado para aquel distrito ningún concejal ni teniente de alcalde afiliado al partido liberal, y aun cuando la elección sólo se verificó en la mitad de los distritos de Madrid, son muy pocos los alcaldes de barrio que presiden las Mesas, quedando incumplidas, sin razón que lo justifique, lo que la ley electoral dispone en este punto.

«Algunos—añade—cuyos nombres le remito separadamente, guardan ya las actas en blanco apercebidas para todo, lo cual será fácil comprobar una vez «perpetrada» la elección, viendo que tales documentos no van, como no irán, garantidos con la firma de todos los interventores.

Además, hay noticia segura de que algunas cuadrillas de empleados subalternos del Ayuntamiento, especialmente obreros del Ensanche, se ocuparán en recorrer los colegios para votar con nombres supuestos; y a fin de que Vd. no lo dude y lo compruebe, le incluyo también por separado nota que expresa los nombres de los cabecillas de estos grupos, sitio donde se reunirán, secciones que les están encomendadas, y en fin, el «quid» de la misteriosa contrasena que darán a quien presida cada mesa, como patente de corso para abordar el sufragio».

Comentarios del «El Liberal»

«El Liberal», hablando de la carta del conde de Romanones al Sr. Maura, dice lo siguiente: «También nosotros teníamos noticias de las que da en su carta el conde de Romanones.

Hace tres días que conocemos las contrasenas que han de llevar las cuadrillas ministeriales, la distribución de las cuadrillas, cantidad que cobrarán los capataces encargados de ellas y otra porción de curiosos datos.»

También es de «El Liberal» esta noticia: «Anteayer, a las tres de la tarde, se reunió todo el personal del Ensanche, dependiente del Ayuntamiento, en sus respectivas casillas, para recibir órdenes electorales. Ayer, a las tres de la madrugada, volvió a reunirse en la casilla de la tercera zona, Paseo de las Delicias, donde un teniente alcalde facilitó a cada uno de estos modestos jornaleros tantas papeletas como secciones tiene el distrito.»

Contestación del señor Maura

Excmo. Sr. Conde de Romanones. Mi estimado amigo: Ahora, que son las siete y media de la tarde, recibo su carta de hoy. Prescindiendo de reticencias, cautelas y conceptos, con los cuales ha tenido Vd. a

bien exornar su aviso y denuncia, pues no sería fácil, ni urge, ponernos de acuerdo acerca de ellos.

De las indicaciones concretas que usted hace, en la parte a que puede alcanzar la legítima acción de las autoridades gubernativas, he tomado nota para las providencias que reputo más eficaces, y espero que, si la sospecha hubiere sido fundada, se evitarían los abusos denunciados. Tengo aviso de otros análogos cuya preparación se achaca a interesados hostiles a la candidatura adicta, y también para evitarlos he encomendado idéntica vigilancia, pues no hago distinción entre quienes acuden a semejantes procedimientos, tomados de un bochornoso repertorio hartamente conocido de los que no acabamos ahora de avocarnos en Madrid.

Lo que dice el alcalde

Según nota oficiosa, facilitada en el Ayuntamiento, el alcalde, señor marqués de Portago, ha dispuesto que los operarios de la Villa, tanto barrenderos, como de los ramos de fontanería, alcantarillado, etc., se encuentren hoy situados en distintos puntos de la población, donde, a diferentes horas del día, serán revistados por el teniente alcalde Sr. Ossorio y Gallardo.

Con esta disposición trata el alcalde de evitar que se formen cuadrillas volantes de votantes para las elecciones de hoy, así como impedir que sea puesto en juego por nadie para fines electorales el personal que depende del Ayuntamiento.»

Desanimación en la lucha.—Incidentes.

La desanimación en la generalidad de los colegios de Madrid ha sido grande. En algunos sólo se habían depositado en la urna a las doce de la mañana treinta papeletas. En el distrito de la Audiencia se notó la presencia de una cuadrilla de falsos electores, por lo que el gobernador avisó al delegado del distrito para llamar su atención sobre este hecho y encargó al delegado de la Universidad que ejerciera una especial vigilancia.

Han sido detenidos varios sujetos, acusados de haber intervenido en diversos escándalos.

Latina-Audiencia

No hay datos completos más que de la Latina, siendo la votación la siguiente: Señor Marqués de Ibarra, 697 votos. Sr. Vargas, 525. Sr. Fernández Vega, 511. Sr. Garma, 510. Sr. Masip, 399. Sr. Mediano, 396. Sr. Ruiz de Grijalba, 291. Sr. Soler, 151. Sr. Ruiz (D. Perfecto), 62.

Congreso-Hospital

Hay datos completos del Congreso, donde la votación ha sido: Sr. Buendía, 1.025 votos. Sr. Amfrola, 806. Sr. Pérez Calvo, 763. Sr. Nájera, 561. Sr. F. Morales, 498. Sr. Madrid Calahorra, 380. Sr. Aguila, 368. Sr. Ochoandátegui, 358. Sr. Angulo, 297. Sr. Cañizares, 220.

En el distrito del Hospital llevan mayoría los republicanos, siguiendo los ministeriales.

Se han realizado en este distrito varias detenciones, entre ellas las de dos presidentes de mesa y varios interventores. Todos los detenidos están en el Gobierno no civil.

También en la tenencia de alcaldía de este distrito ha habido un alboroto por creer los republicanos que allí se encontraba un presidente de Mesa, contra quien protestaban. El gobernador y el alcalde acudieron a la tenencia alcaldía.

De la Inclusa-Jetefe, no se habían recibido datos completos.

PROVINCIAS

En Almería

En Gobernación se ha facilitado la siguiente noticia: En una de las secciones del distrito de Huércal Overa se presentaron ayer los interventores conservadores con objeto de esperar a las puertas del colegio la apertura de éste, por hallarse muy distante de la población y recelar alguna trapisonda de la que resultase que habían llegado tarde.

El presidente de la mesa, teniente alcalde del actual Municipio (de oposición), y un concejal, acompañados de varios agentes, acometieron revolver en mano a los interventores ministeriales, que han puesto el hecho en conocimiento del juzgado.

En Valladolid

Valladolid 7.—La circular del señor Maura ha comenzado a dar sus frutos naturales. Los ministeriales, considerando mañana segura su derrota en la lucha, han interesado al gobernador que les facilite el arma suprema de los delegados, pidiéndolos para varios distritos.

El gobernador, que en un principio negóse a esta pretensión, ha accedido a concederla para Alaejos, nombrando delegado al oficial segundo del Gobierno, Sr. Burguenio.

En Valencia

Valencia 8 (12 1/2 tarde). Se están verificando las elecciones en medio de la mayor indiferencia. Hasta ahora no ha ocurrido ningún incidente. En el distrito de Mar-Mercado hay alguna lucha. Se han presentado once candidatos para cuatro puestos.

En el distrito de Liria la lucha es empeñada. El gobernador ha enviado numerosos policías para proteger al candidato ministerial Sr. Prats. Los otros candidatos han telegrafiado a los Sres. Silvea y Maura y al presidente de la Junta Central del Censo, señor marqués de la Vega de Armijo, protestando de este atropello.

Telegrama a la Junta electoral

El señor presidente de esta Junta ha recibido hoy el siguiente telegrama: Valencia 8.—Excmo. señor marqués de la Vega de Armijo: Víspera de elecciones provinciales llega a Liria candidato conservador con 12 policías y delegado, dispuestos a salvar candidatura ministerial conservadora carlista. Daremos cuenta de cuanto suceda. Ruéganle formule enérgica reclamación Junta electoral del partido liberal.—Sapiña.—Testor.

En Barcelona

Barcelona 8 (12 1/2 t). Las elecciones están animadas. En el segundo distrito la elección está dudosa entre los republicanos y los catalanistas. En el tercer distrito los republicanos llevan gran ventaja.

Barcelona 8 (1 tarde). En Gracia no han podido constituirse las mesas de 40 colegios electorales. En algunos colegios se ha observado la presencia de grupos que intentaron ejercer coacción.

El alcalde ha obligado a los empleados del Ayuntamiento a que permanezcan en sus oficinas hasta después del escrutinio.—Mencheta.

Barcelona 8 (3 30 t). Se han registrado algunos incidentes sin importancia. Por votar con nombre supuesto han sido detenidos varios individuos.

Los catalanistas echan el resto para conseguir el triunfo. Conducen en coche a los electores hasta el colegio en que les corresponde votar. Como faltaban los presidentes de algunas mesas electorales, se han nombrado para sustituirlos a los interventores de más edad. La lucha es empeñadísima.—Mencheta.

MR. CHAMBERLAIN

Lisboa 8.—La visita del ministro Inglés Sr. Chamberlain a Funchal (Madeira), en su viaje de regreso a Inglaterra, será solo de tres horas, para almorzar con la autoridad superior portuguesa. Se le harán honores militares por algunas fuerzas que desembarcará el crucero «Don Carlos».—Fabra.

Los jesuitas en Alemania

Berlin 8.—En reunión muy numerosa celebrada en esta capital, después de una conferencia del pastor Höhler, se ha acordado elevar al gobierno una protesta contra la derogación del art. 2.º de la ley de expulsión de los jesuitas.—Fabra.

El asunto Humbert

París 8.—María Daurignac ha sido puesta en libertad provisional, saliendo de la prisión de la Conserjería a las nueve de la mañana de hoy.

Balance del día

Las elecciones en Madrid se han distinguido por una desanimación extraordinaria, siendo seguro que el tendido menos favorecido hoy en la Plaza de Toros, habrá tenido más gente que la que ha acudido a los colegios.

Por separado publicamos los datos conocidos hasta la hora de cerrar esta edición, según los cuales llevan mayoría casi todos los candidatos ministeriales.

Como el Diario Universal hubiera hecho ciertas indicaciones, el Sr. Canalejas dice que ninguno de los amigos suyos que aspiran a la representación en Cortes «ha solicitado ni solicitará» de ningún gobernador el nombramiento de delegados a que se refiere la circular del Sr. Maura.

Mañana por la noche se reunirán en la Tertulia Progresista el comité provincial, la junta municipal y los presidentes de los comités republicanos de Madrid, para acordar las candidaturas de diputados a Cortes que han de presentar en esta circunscripción en las próximas elecciones.

Los propósitos son de formar una candidatura de altura y representación política, y de ella es probable que formen parte los Sres. Costa, Sales y Ferré, Pedregal (hijo del exministro del mismo apellido), Picón, D. Florentino Castro, Estévez, Llano y Persi ó Constantino Rodríguez.

Sobre los alcistas del Exterior y sus manejes, escribe a «La Estafeta» su correspondiente en París, estos curiosos detalles: «Parece que quiere la especulación alcista volver a las andadas y forzar las cosas. No hay hasta ahora verdaderos síntomas de que se vaya a la exageración que tanto hemos censurado, y únicamente como vago, vaguesimo indicio, hablan algunos de la presencia estos días, en los pórticos de la Bolsa, de algunos grupos de españoles que han solido venir siempre por aquí en vísperas de grandes alzas, y que aquí estuvieron cuando la alza, de los últimos pasados meses de Septiembre y Octubre.»

Mañana, a las seis de la tarde, se reunirá en el Congreso la Junta Central del Censo.

LA GACETA

La de hoy publica las siguientes disposiciones: Guerra. Reales decretos de personal, de que ayer dimos cuenta. Gobernación. Real orden resolutoria de un expediente promovido por la comisión mixta de Alicanté con motivo del reconocimiento de un mozo.

Otra autorizando la apertura del establecimiento balneario de la Cañiza. Instrucción pública. Real orden resolutoria de un expediente relativo a la inscripción de una obra titulada «Historia Universal» en el Registro de la propiedad intelectual. Agricultura. Real decreto creando un cuerpo con la denominación de Cuerpo auxiliar facultativo de Montes.

Otro aprobatorio del reglamento para el régimen del Cuerpo forestal, que publica adjunto.

CULTOS

Santo de mañana.—San Cándido y compañeros mártires; Santos Gregorio, Paciano,

Cirilo y Metodio, Obispos; Santa Francisca, viuda y Santa Catalina de Bolonia, virgen. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del asilo de San Rafael, donde se celebrará fiesta al Escato Juan Grande: a las siete y media se celebrará misa de Comunión; a las diez la solemnidad en la que predicará el Sr. Sostrada y al terminar la misa se dará la Bendición Papal. Por la tarde sigue la novena a San Juan de Dios y dirá el sermón el Sr. López Andujar, terminando con reserva.

En San Ildefonso continúa la novena a Nuestra Señora de Lourdes, predicando el Sr. Barragán.

En el Cristo de la Salud de diez a doce se expondrá Su Divina Majestad y a las seis de la tarde se volverá a exponer para los ejercicios como todos los lunes. Predicará don Pablo Zaballo.

En las Jerónimas del Corpus Christi Milerere a las cinco y media, predicando don Vicente Martín.

En la capilla del Santísimo Cristo de San Ginés siguen los ejercicios de Cuarenta Horas, predicando al anochecer el Sr. Uribe. Vista de la Corte de María.—Nuestra Señora del Rosario en Santa Catalina de Sena ó en el Olivar.

CHARADA

Vi una cosa en la vendimia que jamás podré olvidar: a la muchacha dis cuatro como todo en un lugar. Preguntándola la causa, me dijo de esta manera:—Están en mi casa mal y yo a nadie un tercera. El cuatro prima a tres (esta cuatro acentuada) descenso de mi fortuna, me dejó muy empenada. Sé que este trabajo es de hombres y que hay quien lo mira mal, pero gano honradamente de este modo mi jornal.

L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ. (La solución mañana) Solución a la charada anterior: PI RA CAN TA

Advertisement for Dr. Richards' Pastillas. Title: Vida Tranquila. Text: Vivir en constante alarma no es vivir. El que no puede comer sin sentir incomodidad, indigestiones, agruras, dolores, jaquecas, displicencia, etc., no es hombre libre, sino un esclavo de su estómago. Las Pastillas del Dr. Richards convierten el estómago de tirano en sirviente. Esta es la medicina que cura el estómago sin gastarlo. Los esclavos de la dispepsia pueden emanciparse tomando las Pastillas del Dr. Richards, que se fabrican en Nueva York y se venden en todas las boticas y droguerías. ¡Digerir es vivir! DR. RICHARDS DISPENSARY TABLET ASSOCIATION, NEW YORK. S 100

Advertisement for 'Funciones para mañana'. Lists various theatrical performances: ESPAÑOL.—Moda.—A las 8 3/4.—El retablo de las Maravillas.—Casa con dos puertas... COMEDIA.—A las 9.—La hija de Jetté.—Los hijos artificiales.—A las 5.—Concierto. FRICE.—A las 9.—Campanone. LÍRICO.—A las 9.—Gran match de esgrima.—Pini-Merignac.—Intermedios por la orquesta. LARA.—A las 8 1/2.—La victoria del general.—A las 9 1/2.—El intérprete.—A las 10 1/2.—Popita Reyes.—A las 11 1/4.—Segundo acto. ZARZUELA.—A las 8 1/2.—La caprichosa.—A las 9 1/2.—El Dios Grande.—A las 10 3/4.—La Macarena.—A las 11 3/4.—El puesto de flores. APOLO.—A las 8 1/2.—Dolores.—A las 9 1/2.—El señor Luis el Tumbón.—A las 10 3/4.—El santo de la Isidra.—A las 12.—El cuñado de Rosa. ALHAMBRA.—A las 9.—De mala raza.—Delirio (estreno). COMICO.—(Compañía Prado-Chicote). A las 8 1/2.—Mundo, demonio y carne ó Un viaje disparatado.—A las 9 1/2.—Enseñanza libre.—A las 10 3/4.—Los granujas.—A las 12.—El fondo del banal (reformado). MARTÍN.—A las 9.—En paños menores.—A las 10.—El Fococromosop.—A las 11.—Nueve géneros.—A las 12.—Tontúa y Tontúa. RONEA.—A las 9.—Grandes y variadas funciones por secciones, en las cuales tomarán parte los artistas más notables de la compañía, la célebre Rosita Reoli, éxito extraordinario del día y la simpática y aplaudida Chelito. ACTUALIDADES.—De 10 de la mañana a 1 de la noche.—Espectáculo variado.—La novedad del día: El Cake-Walk.—Gran éxito de Las criollas y la fiesta andaluza.—Bellefianzas completistas y bailarinas españolas y extranjeras. Entrada, 25 céntimos.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.-Capital social: 32.750.000 pesetas

Fábricas de hierro, acero y hojadelata en Baracaldo y Sextao

Lingote al cok de calidad superior para Bessemer y Martín-Siemens.

Hierros pudelados y homogéneos en todas las formas comerciales.

Aceros Bessemer, Siemens-Martín y Troponas en las dimensiones usuales para el comercio y construcción.

Carriles Vignole, pesados y ligeros para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó Broca para tranvías oléotriles.

Viguería para toda clase de construcciones, chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fundición de columnas, calderas para desplatación y otros usos y grandes piezas hasta 20 toneladas.

Fabricación especial de hojadelata.

Cubos y baños galvanizados.

Materia para fábricas de conservas.

Envases de hojadelata para diversas aplicaciones.

Impresión sobre hojadelata en todos colores.

Dirigir toda la correspondencia a Altos Hornos de Vizcaya.-Bilbao

TALLER DE RELOJERÍA DE L. ULLED

Especialidad en toda clase de composuras Precios de algunas

Table with 2 columns: Item (Repaso, Guardia, Cristales) and Price (2, 150, 040)

Garantía verdad y seriedad por UN año 59, HORTALEZA, Madrid

PILDORAS del Dr. AYER

Son las mejores purgantes Son puramente vegetales

Son fáciles de tomar y de digerir SON AZUCARADAS.

Curan los Dolores de Cabeza, Curan la Dispepsia, Curan el Estreñimiento, Curan los Desarréglos del Hgado y Abren el Apétito.

Nadie debe estar sin una cajita de las Píldoras Purgantes del Dr. Ayer, para poder tomar una pequeña dosis a los primeros síntomas de indigestión, y evitar así un sinnúmero de enfermedades.

Preparadas por el Dr. J. C. Ayer & Co., Lowell, Mass., en U.S.A. PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

"LOS TIROLESES"

Rápidas propagandas.-Anuncios en todos los periódicos.-Grandes descuentos a los anunciantes.

Anuncios en teatros, vallias, medianerías y sitios fijos.-Resqu coast de defunción y aniversario.-Pidanse tarifas a las oficinas

Conde de Romanones antes (Barrionuevo), núms. 7 y 9, entrepuerto

Se vende por mayor papel para envolver en la administración de este periódico.

COMPañIA MADRILEÑA DE TELÉFONOS

Tarifa de precios al año

Table with 2 columns: Service (Particular, Urban, Telephone) and Price (800, 400, 1.000)

Esta Compañía tiene establecidos locutorios públicos en las calles de Zurbano, núm. 13, piso 4.º izquierda, en la calle de la Princesa, núm. 3, piso 3.º izquierda, Fozuelo de Alarcón y en el Continental Expres.

Las instalaciones con aparatos especiales de lujo, además de la cuota de abono correspondiente, pagarán

Aparato mural con micrófono granulado magneto para las llamadas y caja en forma de papirero para la pila, montado todo en una placa de madera fina.

Idem de sobremesa, llamado de columna, tipo de Ador.

Id., id., extra, de forma elegante, estilo de las que construye la casa Ericsson.

Locutorios públicos

CATARROS, TOS PERTINAZ, bronquitis, pleuresía, tisis pulmonar tuberculosis

CAPSULAS SERAFON DE GUAYACOL Y IODOFORMO

Capsulas Serafon de Guayacol, Iodoformo y Eucaliptol

Solución de los mismos medicamentos para inyecciones subcutáneas.

NO MAS CANAS Tintura inglesa instantánea

Premiada en Exposición Internacional 1875 con Mención honorable

La única para teñir los cabellos y la barba en todos colores (castaño claro, castaño oscuro, pelo moro y negro), sin desengrasar antes de su aplicación.

Se garantizan los efectos.-Argentina, Polvo de Flora, para blanquear el cutis.-Albino, Blanco de Lais, para hacer desaparecer las pecas.-Alcibiada, pomada para dar brillo a los cabellos después de haberse aplicado la tintura.

CASA DESNOUS, perfumista, 102, rue Richelieu, París y en todas las farmacias, droguerías y perfumerías de España

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 3 y 31 Enero, 28 Febrero, 28 Marzo, 25 Abril, 23 Mayo, 20 Junio, 18 Julio, 15 Agosto, 12 Septiembre, 10 Octubre, 7 Noviembre y 5 Diciembre: directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

El 28 de Febrero salió el vapor

ALICANTE

El 28 de Marzo saldrá el vapor

ISLA DE LUZON

LINEA DE CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

El 16 de Marzo saldrá el vapor

CATALUÑA

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

El 26 de Marzo saldrá el vapor

BUENOS AIRES

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano y Trinidad con trasbordo en Curaçao.

El 11 de Marzo saldrá el vapor

MONTEVIDEO

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El 2 de Marzo saldrá el vapor

REINA MARÍA CRISTINA

LINEA DE CANARIAS

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

El 17 saldrá de Barcelona el vapor

M. L. VILLAVEVERDE

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio bisemanal saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa oriental de África y Golfo de Guinea.

El día 25 de Marzo saldrá el vapor

SAN FRANCISCO

LINEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.-La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores é industriales que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Cerevisina Levadura seca de cerveza

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La CERVISINA da maravillosos resultados en el tratamiento de los funnículos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La CERVISINA se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La CERVISINA no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos y los dispépsicos pueden usarla sin inconveniente.

París, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias

VINO Y JARABE DE Dusart

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de Dusart es un reparador de los más energéticos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelven el vigor y la actividad a los adolescentes decaídos y linfáticos, y a los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de Dusart, soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan a luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado a las nodrizas, enriquece su leche, preserva y cura a los niños de la diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo.

Con su benéfica influencia la detención se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

París, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias

Sublime ELIXIR PARA EL PELLO Agua de Botot

Calderas Steinmüller Instalaciones hechas para algunas casas hasta de 33.000 METROS cuadrados de superficie de caldeo

Recalentadores Steinmüller Privilegiado en todos los países.-Sirve para calderas de todos los sistemas

L. & C. STEINMULLER, GUMMERSBACH La mayor fábrica de calderas multitubulares de Alemania

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Table with 4 columns: Date (7 Marzo 1902, 28 Febrero 1902), Ptas., Cénts., Ptas., Cénts. Rows include ACTIVO (Oro, Plata, Descuentos, etc.) and PASIVO (Capital del Banco, Fondo de reserva, etc.)

Regenerador de la sangre

Hierro de Leras

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre; es sumamente eficaz contra la anemia, el empobrecimiento de la sangre, los colores pálidos, flejes blancos ó irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas, recién casadas y niños delicados.

En París, 8 Rue Vivienne y en todas las farmacias.

VINO DE PEPTONA DE CHAPOTEAUT

La pureza de la Peptona Chapoteaut la ha hecho adoptar por el Instituto Pasteur.-Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones difíciles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los débiles, los convalecientes, los tísicos, los ancianos y á toda persona desgastada, á la repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

París, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias

DÉCIMANOVENA EDICION, 1903.

GUÍA COMERCIAL DE MADRID Y SU PROVINCIA

PUBLICADA CON DATOS DEL ANUARIO DEL COMERCIO (BAILLY-BAILLIERE)

Edición corregida y aumentada con los datos correspondientes á todos los pueblos de la provincia.

CONTIENE: Monarquía Española.-Real Casa.-Consejo de Ministros.-Cuerpos Colegiados: Senado.-Congreso de los Diputados.-Cuerpo Diplomático: Español.-Extranjero.-Consejo de Estado.-Ministerios: De Estado.-De Instrucción pública y Bellas Artes.-De Agricultura, Industria, Comercio y Obras Públicas.-De la Gobernación.-De Gracia y Justicia.-De la Guerra.-De Hacienda.-De Marina.

MADRID.-INDICE de los habitantes de Madrid por orden alfabético de apellidos, con la indicación de su profesión.

MADRID.-INDICADOR DE TODAS LAS PROFESIONES, comercio é industria, por orden alfabético, con orden metódico de los que las ejercen y sus señas.

MADRID.-INDICADOR DE LOS HABITANTES residentes en cada casa, por orden alfabético de calles, con indicación de las profesiones que ejercen.

PROVINCIA DE MADRID.-También contiene TODOS LOS PUEBLOS de la provincia de Madrid, con la INDICACION del número de habitantes en cada uno, distancias á la CABEZA de partido, ESTACION del ferrocarril, ESTACIONES de telégrafos, carterías, así como NOMBRE y APELLIDOS de TODOS LOS HABITANTES, con indicación de las profesiones, comercio ó industria que ejercen.

Sección de ANUNCIOS, tanto nacionales como extranjeros, de gran importancia y utilidad para el público en general.

Finalmente, un INDICE GEOGRÁFICO completo de la provincia por orden alfabético.

Precio: 5 ptas. - En provincias, 5,25.

Se halla de venta en la Librería editorial de BAILLY-BAILLIERE é HIJOS, Plaza de Santa Ana, 10, Madrid, y en las principales de provincias.

NINGUNA ANEMIA resiste á la HEMOGLOBINA

DE VOR DESCHIENS

Vino.-Elixir.-Jarabe.-Grageas.-Hemoglobina granulada.-En razón á las falsificaciones que se han hecho de la Hemoglobina de Vor Deschiens, ensayada en los hospitales desde 1884, exijase sobre cada etiqueta el nombre bien exacto, la marca de fábrica al lado y la firma en rojo de Adrián y compañía.

DENTISTAS, Oficial 30 años práctica, se ofrece: odontodur, 4 ptas. diente. Enseño aspirantes nuevos sistemas sin paladar, reforzadas de aluminio inrompibles. Hortaleza, 208.

DENTADURAS usadas y rotas las compro. Hortaleza 68 por

Vértigos, PALPITACIONES, insomnio, dolores de cabeza, náuseas, vómitos nerviosos, cólicos hepáticos.-Las personas sujetas á espasmos, deberán llevar siempre este medicamento: PÉRLAS de éter de Clertan, que se venden, en frascos, en las buenas farmacias.

A los que sufren de dolores y no pueden dormir, recomendamos el uso del Jarabe de Follet.-De venta en las farmacias y en la fábrica, rue Jacob, 19, París.

Las lombrices

Cuando se nota que un niño se pone pálido y ojeroso y empieza á enfriarse, que rasca continuamente las narices, que tiene el sueño agitado, etc., casi seguro la presencia de lombrices. Para impedir estos graves accidentes, las Pastillas de Kemp ofrecen el remedio á la vez más seguro y más fácil de tomar, pues el niño las toma como dulce.-Las Pastillas de Kemp, nunca fallan en curar todo caso de lombrices intestinales y se venden en todas las buenas farmacias y droguerías.

Bronquitis, tisis, catarros, Curación asegurada de todas las afecciones pulmonares. Todos los que padecen del pecho deben tomar las cápsulas del Dr. Fournier, -22, Plaza de la Madeleine, 22, París.

Zomotrapia

El Zomol, plasma muscular (jugo de carne desecado) preparado en frío, encierra los principios reconstituyentes de la carne cruda. Prescribe en la tuberculosis, la neurastenia, la clorosis, la anemia y la convalecencia. Tres cucharaditas de café de ZOMOL representan el jugo de 200 gramos de carne cruda.-Véndese en todas las farmacias.

Linimento Goueau

Para los caballos Solo este precioso tónico reemplaza al cauterio, y cura radicalmente y en pocos días las cojeras, lisaduras, equineces, alfileras, moletas, esparvas, alfileras, sobrehuecos, hoidades, etc.-Revolutivo y resolutivo inmejorable en las enfermedades internas.-Precio, 6 fr. Depósito general: Farm. Goueau, 275, rue St-Honoré, París.

Santal Midy

Inofensivo, suprime el catarro, la cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en

48 horas Cada cápsula lleva el nombre Midy.-De venta, en las buenas farmacias.

PUBLICIDAD UNIVERSAL

AGENCIA DE ANUNCIOS DE FRANCO STOR

Esta casa, que no tiene absolutamente nada que ver con ninguna otra de su clase, la más antigua y respetada de París, sigue admitiendo los anuncios, sencillos y reciosos para las principales de Madrid, provincias y extranjero.

Se remiten tarifas de precio á quien las pida á las oficinas, en Madrid, Calle de S. MUEL, 21, 6.º. ESPECIAL, LOMBERIA. Teléfono número 805